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Elfogy a nemzet
Megdöbbentő adatok igazolják azt 

a végtelenül szomorú jelenséget, hogy 
most már nemcsak a nemzetiség-lakta 
kopár vidékeken, hanem itt a jól termő 
Dunántúlon és magában Somogy me­
gyében is rohamosan fogy a magyar 
nép.

Nem ragályos kór, nem is öldöklő 
háborúban gyilkos fegyver pusztítja a 
népet, hanem egy másik harc, melyet 
a létért folytatnak e hazában. Ke­
nyérért küzd ma a munkásember és a 
paraszt, a tejjel mézzel folyó magyar 
Kánaánban s e küzdelemben a leg­
nagyobb erőfeszítéssel sem képes 
mindennapi kenyerét megszerezni, hát 
itt hagyja hazáját és tengeren túl idegen 
országba megy, aholkéí izmos karjának 
verejtékes munkájával megszerezni 
véli azt — a mit a magyar haza nem 
adhat már neki.

Olyan kétségbeejtő képe ez nemzeti 
és gazdasági állapotunknak egyaránt, 
hogy szemeink előtt a jövő borzalma­
san sivár perspektívájával, rettegve 
kérdezzük, hová fog ez vezetni.

A legmunkabiróbb magyar paraszt­
ság az állam fentartó elem, mely a 
magyar földhöz mindmostanig ragasz­
kodott, itt hagyja őseinek véráztatta 
földjét, felszedi családját és nyakába 
akasztva az üres vándortarisznyát, 
hosszú útra indul, jobb hazát keresni. — 
Szivében pedig él n honszeretet és

sajog a fájdalomtól, amiért el kell 
válni szülőföldjétől, de nem tehet más­
ként mert — hiába az üres gyomrot 
nem lehet elámitani, a gyermek éh­
ségét nem lehet lecsillapítani Ígéretek­
kel, cifra szókkal.

A somogymegyei kivándorlásnak 
egyik rendkívül fontos momentuma 
még, hogy főként a legnagyobb mun­
kaképességgel biró emberek s ezek 
között nagyszámban hadkötelesek ván­
dorolnak ki Amerikába, mire nézve az 
idei sorozás is szomorú adatokat nyújt.

Leírhatatlan az a veszteség, mely 
ennek a nagy munkaerőnek elvoná­
sával a magyar nemzetet éri — s ez 
a veszteség fokozódik még azáltal, 
hogy azok a védkötelesek, akik el­
hagyták az országot, a szigorú bün­
tetéstől való féieiemböi soha vissza 
nem térnek hazájukba, még akkor 
sem, ha szorgalmas munkával meg­
szerezték magukat s visszavágyődnak 
a szeretett hazába, hogy munkájuk 
gyümölcsét itt fogyasszák el.

Ha igy folytatódik, akkor be fog 
következni egy sajnálatos degenerá 
lódás az ország népe között s mig egy 
részt a munkáskéz hiánya, másrészt 
a fajfentartó nép visszafejlődése vég­
veszéllyel fenyegetik a magyar nem­
zetet.

Ezr pedig megakadályozni halaszt­
hatatlan kötelesség. — Ha kutatjuk 
a baj eredetét, bizonyára megtaláljuk 
az orvosságot is. melylyel a vesze­

delmet elkerülhetjük, A veszedelem 
oka az ország gazdasági pangásában 
rejlik. Szükséges tehát, hogy ezen se­
gítve legyen. Ez pedig úgy érhető el, 
ha fejlett mezögazdasag mellett nagy 
magyar ipart teremtünk és kifejleszt­
jük hiányos kereskedelmünket.

Természetesen első és legfőbb fel­
tétele ennek, az ország ftiggetlenitése 
Ausztriától minden gazdasági kérdés­
ben. mert mindaddig mig ez meg nem 
történik, a magyar nemzet nem juthat 
lélegzethez az osztrák koloncz miatt, 
mely annyira rá nehezedik.

Következnék még ezután a nép föld­
éhségének csillapítása, a nagy bir­
tokok parcellázásával. A közterhek meg- 
könyitése, ami a gazdasági különválás 
folytán várható nemzeti gazdagodás-
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A munkapárti kormánynak a rémi- 

tően elharapózott kivándorlás fölött 
ejtett krokodilus könnyei már nem 
hatnak a közvéleményre, mert ma már 
tisztán láthátó. hogy ez a kormány 
Ausztriának befolyása alatt ál! s hazug 
zokogásával csak a közvéleményt akarja 
ámítani.

Ne keseregjen tehát előttünk, mig 
a kulisszák mögött a mi rovásunkra 
Ausztriát táplálja, hanem távozzék arról 
a helyről, melyet hiven betölteni nem 
képes — vagy szálljon magába s be­
látva a nemzetet mindinkább fenye­
gető veszélyt, teljesítse kötelességét 
az ország és a nép iránt.

Paedagogiai értekezés.
Irta. éa a Homegysiegyei Alt. tanítóegyesület sziget­
vári j A vitt körének 1U14 május hó 13-án Szigetváron 
tartott közgyűlésén felolvasta. Boros « István 

Somogyviszlói tanító.

Tisztelt közgyük!
„Miről nem zengett még az ének, mióta 

tant és duda szól ?* . . . kérdi Tompa Mihály, 
a paplakot akarván megénekelni, melynek 
alacsony mestergerendája őt alázatosságra 
intette.

Miről nem Írtak még a tanférfiak, mióta 
Magyarországon a taniigyről beszélni diva­
tossá tett ? . . . kérdezhetné az is, aki tanítók 
gyűlésén valamiről értékezni akar. Mert 
hiszen tanügy irodalmunk — hála Istennek 
oly gazdag ina már, hogy igazán mestere 
legyen a tolinak az, aki a nevelés-tanítás 
és módszertan köréből valami újat akar elő­
adni. Erre a dicsőségre én nem pályázhatom. 
Éppen azért meglehetős zavarba hozott 
kórtlnk érdemes elnökének ama megtisztelő 
felhívása, hogy jelen gyűlésünk előadójául 
vállalkozzam. S hogy mégis vállalkoztam te­
szem egyrészt azéri, mert elnököm paran­
csának engedelmeskedni kötelességemnek 
tartom; másrészt meg — az igazat meg­
vallva — jól is esik az embernek, ha egy 
hosszú időre terjedő tanítói működés \ége 
fele visszatekintve, elcseveghet egy és más 
dologtól.

Istennek jóvoltából ugyanis 36 éve már, 
hogy az iskola padlóját koptatom . . . azaz 
pardon I ... a padlót csak 25 év óta, mert 
azelőtt bizony csak az iskolaterem földjét 
taposhattam.

E hosszú idő alatt volt alkalmam sok 
olyan dolgot tapasztalni, melyek az órarenden 
helyet ugyan sohase kaptak, de az iskolai 
nevelés-tanitás munkájában kiváló segít­
ségemre voltak. Ezek közül — kegyes en- 
gedelraükből — ezúttal csak egyről szólok :

Az iskolai játékról.
Tanulságos és gyönyört szerző lenne 

ugyan a gyermek cselekvéseiben a fokoza­
tokat a legzsengebb kortól kezdve vizsgálni: 
de a csecsemő és kisded játéka más téren 
történvén, csakis a minket közvetlenül ér­
deklő iskolai játékról kívánok szóiani, melyek­
ben a gyermek cselekvését már határozottan 
az üntudatossag jellemzi, mert előre meg­
állapított tervet visz keresztül.

A gyermeknek minden cselekedete egy-egy 
alkalom, melyet a nevelés érdekében értéke­
síteni lehet; mindenekfelett azonban a játék 
nyújtja ez alkalmat legbővebben. Bármily jól, 
bármily otthonosan érezze is magát a gyer­
mek az iskolában; bármily szép. családias 
viszony legyen is közte és a tanítója között: 
de mivel érzi, hogy még is csak iskola az, 
ahol ő van : szokásai s szive érzelmei nem 
nyilatkoznak oly szabadon, fesztelenül, mint

játék közben, amikor a gyermek egy nyitót 
könyv, melyből a .hivatásának élni akaró 
ügybuzgó tanító biztosan kiolvashatja, hogy 
kivel van dolga, s az illetőt milyen bánás­
módban részesítse . .. Igen, az iskola udvarán 
játékközben jelentkeznek legnyiltabban növen­
dékeink erkölcsi hibái, melyeknek ha kez­
detben mindjárt ellen nem állunk, sőt erős- 
bödni engedjük, végeredményekben veszélyt 
hozók lehetnek gazdájukra nézve.

Van ugyan rá példa, hogy még a jó! ne­
velt gyermek is idők folytán — rossz tár­
saságba kerülvén — letéved a tisztesség és 
becsület ösvényéről ; de mégis azt gondolom, 
hogy azon állattá aljasodott szerencsétlen 
emberek közül, kik börtönben, vagy a hóhér 
kezei közt lehelték ki leiköket, legtöbb már 
gyermekkori cselekedeteiben, ott az iskola 
udvarán is el-elárulta, hogy a durvaság, 
kapzsiság és bosszúállóra hajlammai bir.

Nemcsak hivatalos, de lelkiismeretbeb kö­
telességünk is tehát a gyermek lelkének ily 
veszélyes gyümölcsöt teremhető vadhajtásait 
idejekorán lenyesegetni.

Hogy azonban ily irányú munkánknak 
sikere is legyen, erre nézve első és elenged­
hetetlen feltétel, hogz tanítványaink szeretetét 
bírjuk. — Gimnazista koromból különösen 
két tanárom képe jelenik meg itt előttem. 
Kiváló tanár hírében állt mind a kettő ; bi- 
zonyos tekintetben azonban oly távol álltak 
egymástól, mint az északi és déli pólus . . .
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HÍREK
Vadrózsák.

Letörtem azt az ágat 
Mely akkor ránk hajolt,
Hogy ajkon ajk bevallá.
Mi szivünk titka volt.

A fa milyen virágos,
Mily gazdag volt az ág.
Tekinteted mily égő,
Csengő szavad, mily lágy!

És hogy meglátogattam 
A régi fát megint,
A paszta, száraz ágról,
Ah, egy levél sem int!

Letörtem azt az agat,
Amely reánk borult,
Beszéltem egyre hozzá 
S könnyem reája hullt.

S bár sírtam, bár beszéltem.
Az ág üres maradt!
Tört szivén, tört faágon 
Lomb többé nem fakad.

SAPHIR.

— A király nyaralása. A király junius 
23-án Ischlbe utazik, ahonnan szeptember 
közepén tér vissza Bécsbe.

— A ceglédi választás. Cegléden a 
központi választmány a Kossuth Ferenc ha­
lálával megüresedett mandátum betöltésére 
a választást junius 22-re tűzte ki. A válasz­
tási elnök Gombos Lajos polgármester, he­
lyettese pedig Horváth József prépost plé­
bános. A ceglédi függetlenségi párt pénteken 
tartja jelölő gyűlését. A jelölő gyűlés hatá- 
zatát küldöttségileg viszik fel a független­
ségi párt elnökségének.

— Országos vásárunk. Az antálnapi 
országos vásárunk holnap hétfőn és kedden 
lesz megtartva.

— Katonák átvonulása. Mint értesü­
lünk, vasárnap 5 törzstiszt, 23 főtiszt veze­
tése alatt 430 pécsi 19. honvcdgyalogezred- 
beli katona és géppuskás osztag vonul át 
városunkon. A katonaság holnap reggel 
tovább indul tőlünk és egyesülve a kapos­
vári zászlóaljjal Istvándi és Ká lm Ancsa kör­
nyékén tartja meg ezredgyakorlatát.

— A pécsi iparkamara uj elnök­
sége. A kereskedelemügyi miniszter Zsol- 
nay Miklós főrendiházi tagnak a pécs keres­
kedelmi és iparkamara elnökévé, Füchsl 
Arnold kereskedőnek és Hoffmann Lajos 
iparosnak ugyanazon kamara elnökeivé 
történt megválasztásai jóváhagyta.

— A Gyermeknap eredménye. A 
május hó 29-én megtartott Gyermeknapon 
az urnákba begyült 135 K 10 fill., a Gyer­
meknapot tartó kereskedőktől befolyt 18 K 
40 f., összesen tehát 153 K 50 f. a gyer­
meknapi gyűjtésnek az eredménye, a mely 
összeget múlt kedden adta át dr. Rasa Er- 
nőné Vargha Sándor főjegyzőnek, ki abból 
a Kér. Jótékony Nőegyletnek 38 K 38 fillért, 
az Izr. Jótékony Nőegyletnek 38 K 38 fillért, 
— a Gyermekvédő Lygának pedig 76 K 74 
fillért küldött el. Itt említjük meg, hogy az 
urnánál buzgólkodó hölgyek névsorából, 
melyet a múlt alkalommal közöltünk, tévesen 
kimaradt Singer Ármin né neve, mit ezennel 
pótolunk. Az adakozó kereskedők pedig a 
következők voltak ; Oscsodál Gusztáv 5 K, 
Szántó László. Takán István 4—4 K. Deutsch 
Dávid Fia, Szigeti Vilmos 2—2 K, Horváth 
Ödön 1 K, Vámos J. 40 fillér.

— A helybeli polgáriskolák évvégi 
vizsgálatait a következő rendben tartják 
meg : Június hó 9-én a hittani vizsgálatokat. 
13-án az ének-, zene- és tornavizsgálatokat, 
17. és 18-án a leányiskola osztály vizsgálatait, 
19. és 20-án a fiúiskola osztály vizsgálatait, 
21-én a záróünnepet.

— A hús és kenyérdrágulás ellen
a múlt héten a városházán megtartott érte­
kezlet alkalmával egy bizottság lön kiküldve, 
hogy az érdekelt mészárosokkal és pékekkel 
tárgyaljon s jelentését terjessze az újból 

I összehívandó értekezlet elé.

— Vonatkisiklás. A Szigetvár—kapos­
vári helyiérdekű vasút Almamellék állomásán 
a nagy esőzés következtében meglazult töl­
tésen kedden reggel a Kaposvár felöl Szi­
getvárra jövő vonat kisiklott. Ember életben 
szerencsére kár nem esett. Az utasok csak 
nagy késéssel érkeztek Szigetvárra.

— A szigetvári járási választójelöl­
tek irásvizsgája a múlt szombaton feje­
ződött he. A vizsgára jelentkezett 692 egyén, 
A vizsgálatot sikerrel 087-en tették le. írni 
és olvasni nem tudás miatt visszautasittatott 
4, korhiány miatt 1. — A szigetváriak közül 
138-an vizsgáztak. A vizsga, amely 6 napon 
át tartott, a legnagyobb rendben fólyt le.

— Hegyei tornaverseny Barcson. 
Ma lesz a megyei polgári iskolák tornaver- 
senye Barcson. Ez a verseny az eddigieket 
jóval felülmúló ünneplés keretek között fog 
lefolyni. A versenyen részi vesz a kaposvári, 
szigetvári, nagyatádi és barcsi polgári iskolák 
50—50 növendéke. A kaposvári polgári is­
kola 50 tagú cserkészcsapattal képviselteti 
magát a versenyen, amelynek keretében szen­
telik fel a somogyi polgári iskolák vándor 
selycmzászlóját is.

— A vágóhídi szabályrendelet jóvá­
hagyása. Somogyvármegye törvényhatósága 
Szigetvár nagyközség uj husvizsgálati és vá­
góhídi szabályrendeletét jóváhagyta.

— Évzáró vizsgák a szigetvári áll. 
elemi népiskolában. A szigetvári állami 
elemi népiskolában az évzáró vizsgák a követ­
kező sorrendben lesznek megtartva : junius 
15-én a VI. fiúosztályban ; 17-én az összes 
leányosztályokban ; 18-án az összes fiúosz­
tályokban. Junius 21-én d. e. 1 á 8 órakor 
Te Deum, utána a jutalmak kiosztása. Az 
igazgatóság.

— Tanulmányutas diákok. Mint ér­
tesülünk a budapesti szent Imre főgimnázium 
48 tanulója három tanár és Bitter Illés igaz­
gató vezetésevei Pécsre érkeztek és holnap 
pedig átrándulnak hozzánk. — Ugyancsak a 
kaposvári főgimnázium ifjúsága is holnap 
látogatja meg városunkat és tekintik meg 
nevezetességeit.

Katonásan szigorú fegyelmet tartott az egyik. 
Feszesen, mozdulatlanul ültünk előtte miauig, 
mint a tüske. Azonban alighogy belépett 
közénk a másik, azonnal kiderültek a meg- 
csak kevéssel előbb komor arcok, mert a; 
szemeiből s egész lényéből sugárzó szeretet 
édes melegségét árasztotta maga körül. De 
nemcsak bent, hanem az iskolán kívül is 
úgy érintkezett s úgy bánt velünk, mint 
szerető édes apa a gyermekeivel. De fegyelem 
azért még is volt ám, sőt ez volt az igazi 
egészséges fegyelem, mert hiszen vita tár­
gyát sem képezheti, hogy a fegyelem csak 
ott nyugszik szilárd alapon; csak ott foga­
natos az erkölcsi oktatás, sőt egy elszomo- 
rodást jelentő tekintet is elegendő ott, hol a 
tanítót szeretik növendékei. Ellenben a leg 
szigorúbb fegyelmezésnek is kétes az ered­
ménye azon iskolában, ahol a tanító nem 
szeretettél, hanem csak kötelessegszerüleg 
foglalkozik növendékeivel : ahol tanító és 
tanítvány varva-várja azt a li-ik órát, hogy 
egymástól szabadulhassanak.

Ftőbei Frigyeshez, a nagy gyermekbarát­
hoz miért ragaszkodtak a, kisgyermekek oly 
igen í . . . játszott velők, leült hozzájuk a 
porba s órákig eígyügyőgöt velük. Igaz. hogy 
ö kisdedekkel foglalkozott, nekünk pedig mar 
iskoias gyermekekkel van dolgunk. De ugyan 
raí különbséget tesz ilyenkor még egy-két 
ev ? , . Nem tapasztalták e már tisztelt 
kartársaim, hogy mennyire örülnek tanít­

ványaink, mikor játékaikba beleszólunk ? .
A játszókhoz intézett, egy-egy szives érdek­
lődést tanúsító megjegyzésünk még a fal 
mellett heverő lustát i.s annyira felvillanyozza, 
hogy ő is kedvet kap a játszáshoz.

Ha látja, érzi a gyermek, hogy mi ő érte 
vagyunk ; |hogy játékaiknál nemcsak azért 
vagyunk jelen, mert felügyelni rá köteles­
ségünk. de mert jól is érezzük mellette 
magunkat: lehetetlen, hogy szivében bizalom 
s szeretet ne ébredjen irántunk. Kenuelete- 
inket bizonyára készséggel teljesiti, tanácsa­
inkat halás érzelemmel fogadja, mert a taní­
tótól hallotta azokat; azon tanítótól, ki neki 
még a játékban is oly sok örömet szerez; 
akiről tehát tudja, érzi, hogy őt szereti, hogy 
neki jóakarója. És ha már a gyermek nem­
csak azért fogad szót, mert megszokta ja­
vára valónak tartani azt, amit neki paran­
csolunk, hanem mert szerető tanítóját engedet­
lenségével szomoritani nem sem akarja : nem 
a gyöngédségnek félreérthetetlen nyilatko­
zata-e ez ? . . ami pedig nagy nyereség & 
nevelés tanításban.

*

Labdáznak a fiuk ! . . . Egy darabig gyö­
nyörködve nézem őket, azután csemetéimet 
megtekinteni egy két percre a kertbe megyek. 
Visszajőve*, a kertajtónál — tanítványaimtól 
észre nem vétetve, — megállók s éppen egy 
tanulságos jelenet folyik le előttem. A re 
piilő labda Jóskának énen a fülét találja, mire

dühösen fut Sándor felé, ki bosszútól lihegő 
társa elől menekülni igyekszik s a közben 
könyörögve kiált vissza : „Hiszen nem úgy 
akartam“ — No ne bántsd — szól Gyuri 
is — hiszen nem akarta ! — Nem ! — kiált 
az üldöző ezt nem engedőm el neki ! — 
„Ugy-ugy csak üsd !“ — mondja a negyedik.

Pillanat múlva nyakon is csípné kis áldo­
zatát, ha szigorít hangon oda nem kiáltok: 
mire elszégvenkedve s bosszankodva félre 
sompolyog. Rendreutasitom. Sokat nem be­
szélek, mert delikvensem a kellemetlen meg­
lepetés után olyan lelkiállapotban van, hogy 
a hosszú erkölcsi prédikációnak foganata 
nem lenne. De játék közben elkövetett min­
den hibát, minden félrelépést már csak azért 
sem ostorozok szigorúan, mert ilyen eljárás­
sal felügyeletemet rendőri szereppé alaesonyi- 
fom s esetleg azt érem el, hogy tanítványaim 
még játék közben is tartózkodók, képmuta­

tók lesznek. Tanítás közben úgyis nyílik 
majd alkalom a bosszúállóval a megtorlás 
nemtelen kívánságát meg utál tat ni Azt a 

- elenetet azonban, mely egyszer négy tanít­
ványom lelke mélyébe engedett bepillanta- 

t anom, nem felejtem el. Gondolkozni fogok 
felette, mert az bizonyos, hogy azzal a dühös 
ködo kis Saulussal máskép kell majd ezután 
majd bánnom, mint a menekülő Dáviddal ; 
valamint azzal a békéltetni törekvő jólelkü 
kis Jonathánnal i< máskép, mint a kárör­
vendő Scnteivei.
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— Ärviz a I)r >.va mentén . Elszomo­
rító híradás érkezett pünkösd másnapján 
a Drávavidékről hozzánk. Ugyanis a nagy 
esőzés következtében a hatalmas folyam meg­
áradt és Drávakeresztur alatt a község egész 
határát elöntötte. Kiss Gusztáv drávafoki 
körjegyző táviratban értesítette Hegyessy 
János szigetvári szolgabirót a veszedelemről

Hamarics Jánosné 35 k. Vas János 40 k. 
Rexa Péter 44. Gyala Mihály 9 nap. özv. 
Nagy Jánosné 80 k. özv. Plasinka Józsefné 
75. Tóth Bálint 71. Tóth Anna 21 k. Tur- 
mann Béla 1 év k. özv. Mozsgai Józsefné 
95. Takács Margit 27 nap. Bittó Janos 11 
nap. ivelies János 4 év. Berta János 9 hó. 
Összesen 21, Ez év május 31-ikéig 100 ba­

ki ezután megjelent a helyszínen és a lakos-1 láleset történt.
ság által védgátak készítésével igyekezett 
a mindinkább tova terjedő árvizveszedelmet 
megakadályozni. A pusztító elem leginkább 
réteket, legelőket öntött el. Azonban a ve­
tésekben is nagy kárt okozott. Szerencsére 
sem emberben, sem állatban nem esett kár.
A főbíró az esetről jelentést tett az al­
ispánnak.

Pártoljuk a tűzoltókat. A sziget­
vári önkéntes tűzoltó testület folyó hó 5-én 
délután ő órakor tartott parancsnoksági ülé­
sében 110 pártoló és 24 működő tag véte­
tett tel. aminek csak örülhetünk, mert rövid 
egy hónapon belül ily nagy haladást értünk 
el. Reméljük, hogy ezen humánus intézményt 
a lakosság s különösen a háztulajdonosok 
még nagyobb számban fogják pártolni.

— Halálozás útközben. Mint értesü­
lünk f, hó 4-én a Szentlőrine felől jövő 
fél 5 órai vonattal érkezett Szigetvárra Bild­
mann János helybeli csizmadiamester a ne­
jével, ki útközben hirtelen rosszul lett és 
meghalt. A boldogultál hordágyon szállítot­
ták Hosszú utcai lakására. Temetése általános 
részvét mellett ment végbe.

_ Születés, házasság és halálozás.
Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint, 
május havában Szigetváron született : 12 fiú, 
és 10 leány. — Házasság : Púpos János r. 
k. Bogovics Katalin r. k. •—- Légrádi József 
r. k. Púpos Mária r. k. — Légrádi András 
r, k. Berta Anna r. k. — Gajak János r. k. 
K;,jz Mária r. k. Halász Lajos r. k. Gás­
pár Vilma r. k. — Hartung Róbert r. k. 
Auguszt Gizella r. k. — Halálozás: Máték 
Anna 15 év korház. Henézi Giispárné 45 k. 
Szontgyörgyvári András 54. Schvarc Lőrinc 
79 k. Városi Anna 23 nap. Kuti János 67 k.

Céllövő tanfolyam nálunk. Már
többször említettük lapunkban, hogy Sziget­
váron céllövő tanfolyam létesül. Mint érte­
sülünk ez ügyben itt járt a héten 'lötök 
Béla kaposvári honvédszázados és az ille­
tékes egyénekkel tárgyalt. — Miután elég 
jelentkező akadt, a tanfolyamot még ez ősz 
folyamán megtartják. A tanfolyamnak két 
osztálya lesz. Az egyik ifjúsági, amelynek 
parancsnoka illetve vezetője Mikuscsák Géza 
lesz, a másik a polgári fiúiskola csapatja, 
ennek vezetője pedig Riszt Imre lesz. A 
szükséges felszerelést puskák, céltáblák stb. 
a honvédelmi minisztérium fogja annak idején 
megküldeni

a következő végzést hozta: A másodfokú 
ítélet ellen terhelt által előterjesztést a Rbsz 
178. §-a alapján hivatalból visszautasítja. 
Mert az adott esetben az első és másodfokú 
Ítélet a vád tárgyát kimeríti, másrészt pedig 
a bezárt üzletből az udvaron át árunak ki­
adása az 1891 : XIII. t. c. 1. §-ába iilkőző 
kihágás tényálladékát magában foglalja.

— A potyaolvasók. Olvassuk csak el 
egyik amerikai lap alábbi humoros kifa- 
kadását; „Az a férfi, aki nyakán lencsét 
visel inggomb helyett, aki a vasút ütköző­
jére kapaszkodva utazik, aki takarékosság­
ból éjjelre megállítja az óráját, vagy az i 
betűre pontot a t betűre vonást nem rak, 
hogy tintát takarítson, az anyja sírját beveti, 
hogy búzához jusson az még mindig gaval­
lér marad ahhoz képest, aki egy lapot hó­
napokig, vagy évekig rendszeresen elfogad, 
de fizetésre kerülvén a dolog, nagy büszkén 
azt diktálja a postásnak, hogy: címzett nem 
fogadja el! — Akit nem érint az amerikai 
h umor, az ne vegye magára.

flilyen idő várható ? A meteoroló-
— Vasviliával fejbevágta. Most ked- j giai intézet jelentése szerint változékony idő

den történt Patosfán, hogy Koronics János 
cseléd Szekfii György nevű társát szóváltás 
közben vasvillával fejbe vágta s ezáltal súlyos 
testi sértést okozott rajta, miért is főijeién- 
tetett.

— A szív küzdelme. (Saramos) ez a 
cimü rendkívül erdekfeszitő világsensátiót 
keltett nagyszabású darab képezi sláger da­
rabját ma este a helybeli Zrínyi mozgó- 
színháznak. Ezenkívül a Raj na völgye ter­
mészetes és a Csókon szerzett vőlegény víg­
játék kerülnek bemutatóra rendes helyárak 
mellett a szokott időben.

— Vasárnapon bezárt üzletből az 
udvaron át sem szabad árut kiadni. 
A belügyminiszter 1913. évi 275. sz. alatta 
következő határozatot hozta: K. J. kereskedő 
ellen vasárnapi munkaszünet megszegése 
által elkövetett és az 1891. XIII. t. c. 1. §-ába 
ütköző kihágás miatt az idézett törvénycikk 
6. § a alapján folyamatba tett kihágási ügy­
ben ezen harmadfokú rendőri büntetőbíróság

várható sok helyütt esővel, zivatarral esno- 
sülyedéssei.

1
xiteckenpferd

I K I ■nh
Bergmann & (g cégtől letschen a Eibe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülmul- 
haíatlanságáért. Ezernyi ehsmerőle^él! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság ! Ügyelje:; nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes névére ! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, iilatszeriizletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

.-.ontsecneesvi

Hát neked Peti fiam mi a bajod, mi- j hogy azok a játékban egymás segUsegere

er; sírsz : *— kérdem a fai 
us kondásfiut.

uaK támaszkodva
szepego

_ Azért mert a Zoltán elutasított a ját­
szok társaságából: azt mondja hogy ő csak 
nem játszik a kanász rongyos fiával.

in ■, itt az élőképe az életnek, melyben 
a magasabb származás és a nagyobb jöve- 
delmü állás mnyira elvakitja a gőgöst, hogy 
kedvezőtlenebb helyzetű embertársára ráte­
kinteni sem tartja érdemesnek. Az arisztok­
rata tehát — miniatűr kiadásban mái az 
iskola udvarán is elárulja magát. Mert hát 
ki az a Zoltán? ... A gazdag, gőgös csa­
ládnak ferde irányban neveit elkényeztetett 
c simotája, ki játszótársaival szemben mutatni 
s éreztetni látszik már, hogy ö nem a szőlő- 
pásztornak, nem is a negyed, hanem az 
egész telke gazdának a fia.

ilyen ritkán történik meg. 
jjrc terjedő tanítói működésein 
lagam is csak egy ilyen esetre 
mert hiszen a gyermek — csák­

ányát kielégíthesse — játszik 
is, akit nem szeret. Mihelyt 

,szenvet, vagy gyűlöletet veszek 
könnyen észre lehet 

embereknél i ■ nagy 
lelki erőt feltételez annak el­
hozzáfogok a gyógyításhoz s 

,at elhallgatva, valami indoklás 
[ködök oly elhelyezését ajánlom,

Igaz,
Hosszú

I iOL

legyenek utalva. Ilyen beavatkozásra többé 
nem igén lessz szükség, mert más alkalom­
mal. ha ugyanazon játékba kezdenek a gyer­
mekek, már csak tanítójuk iránt való tisz­
teiéiből is úgy helyezkednek el, amint nekik 
azt elő ,zur tanácsoltam. Merész állitás lenne 
azi mondanom, hogy ilyen eljárás mellett 

ellenszenv vonzalommá, a gyűlölet sze­
retedé változik; annyit azonban tahin mégis 
elérhetünk, hogy a gyülölköddk később mái 
legalább is tűrni fogjak egymást. Nos! ha 
csak ennyit lehetne is a játéknak köszön­
nünk, inár megérdemelné komoly figyel­
münket.

Méginkább tapasztalhatjuk azonban a játék 
közvetlen nevelő hatását, midőn egy-egy kis 
csalót, rendetlenkedőt vagy heveskedöt a 
játékból való- kizárással fenyegetnek meg 
játszótársai. . . . Igen, mert játszani a gye­
rek mindenáron akar s hogy kizáratás

zt pen

veszélyének magát ki ne tegye, kénytelen a 
játék szabályaihoz alkalmazkodni, kénytelen 
önmagát mérsékelni. Ha pedig a rendet, a 
szabályok s törvények tiszteletét már most 
megszokja s az önmérsékelés nehéz tudo­
mányát már most elsajátítja, úgy felnőtt ko­
ránon is nagyon sok keserűség, és kelle­
metlenségtől szabadul meg.

•*

Nézzünk be most már az iskolába s lássuk 
meg röviden még csak azt, ho y a helyesen

alkalmazott játék mennyiben lehet segítsé­
günkre a tanítás munkájában.

A tanító reggel óta szorgalmasan tanit. 
Tíz óra van, tehát még egy egész órán áí 
fog a tanítványaival foglalkozni. Boszantja 
azonban, hogy kérdéseire nem kap már ked­
vére való feleletet. Tanítványai bágyadtak; 
meg az sem látszik kellőleg figyelni, akihez 
a kérdés egyenesen intézve van. Ez az álta­
lános lankacitság ragadós nyavalya lévén, a 
tanítót is elkedvetleníti s kimegy az isko­
lából. Lábát azonban alig hogy kiteszi, leg­
ott bábeli lárma kezdődik. Srüögnek-rorog- 
nak a bentlakók s a mégcsak kevéssel előbb 
élettelennek látszott iskola most egyszerre 
óriási méhkas képévé változik, melynek aj­
taját a ki- s befutkosó apróság ugyancsak 
használja. Egyik-másik a padra is fellép, sőt 
akadnak köztük, akik — holmi hirtelen tá­
madt nézeteltérés kiegyenlítése céljából — 
már athletikai versenyt is rögtönöznek.

Tudják azt a gyermekek, hogy iskolában 
a lármázás, ugrálás s méginkább a dula­
kodás tiltva van ; de bármennyire tisztelik is 
a tanítót s bármily irtózattal viseltetnek is 
nagy ellenségük, ... a vessző iránt: mégis 
megteszik Meg bizony, mert mozogniok kell 
s amit a gyermekekben sokan rosszaságnak 
tartanak, az nála nem egyébb, mint egy élet­
szükségnek követelő nyilvánulása.

Mert hát huzamos ülés után miért izeg- 
mozog a növendék? Miért könyököl, miért
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Ipar és kereskedelem.
A tipikus magyar ipartermékek 

védelme.
A tipikus magyar ipartermékek, sajnos, a 

nagykereskedelemben nem tudnak gyökeret 
verni, a nagyvállalkozás figyelmen kívül 
hagyja és teljesen a háziipar körébe utalja 
és kereskedelmi rutin hiányában nem ké­
pesek eléggé terjeszkedni. Pedig népünk elég 
művésziesen készíti tárgyait, amelyek úgy az 
országban, mint a külföldön közkedveltség­
nek örvendenek. Néhány vállalat már erő­
teljesebben foglalkozik a tipikus magyar 
ipartermékek terjesztésével és a vállalkozás 
respektálandó kiviteli üzletet nyújt.

E téren is azonban vállalataink erősen ér­
zik az osztrák ipar versenyét, amely azonban 
és ezt szükségtelen bővebben fejtegetnem 
jogosulatlan. Az osztrák ipar ugyanis ter­
mékeit, mint a magyar nép házi iparának 
készítményeit, mint magyar származású áiut 
dobja ki a piacra.

A tisztességtelen versenynek ez a módja 
tellát nemcsak a magyar kereskedelmet, 
hanem a magyar alsóbb néposztályt, a főld- 
mivesnépet is sújtja. Idejében és pedig tör­
vényes eszközökkel kell az osztrák gyáripar 
e káros inváziójának gátat vetnünk.

Az ilyen tipikus magyar iparcikkek vé­
delmével már bchatósabb oldalát abban 
látnók, ha az osztrák származású árucikkek 
osztrák származását a gyárosok magán 
árun észrevehető módon feltüntetnék.

Ez a megoldás nézetünk szerint helyes és 
jogos és az áru sérelme, művészi értékének 
a csökkenése nélkül keresztül is vihető. 
Hasonlóképen fontos azonban, hogy az ily 
tipikusan magyar áruk a külföldön is kellő 
oltalomban részesüljenek. E tekintetben at

Nagyon természetes ezzel még célt nem 
értünk el. Szükséges, hogy a külföld figyel­
mét magára a kollektiv védjegyre, mint szár­
mazási jegyre felhívjuk, tehát azt a küllőid­
del megismertessük.

E cél eléréséhez azonban már propoganda 
eszközök szükségeltetnek, amelyek előterem­
tésére nagyobb kereskedő-vállalataink és a 
kereskedelmi kormány együttes működése 
kívántatik meg.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket, akik 
az előfizetési dijakkal hátralékban vannak, 
szíveskedjenek azt a kiadóhivatal dinére be­
küldeni, nehogy a tap szétküldésében akadály 
merüljön fel.

KÖZGAZDASÁG.
A mesterséges trágyafelék 

elhintésének ideje.
A mesterséges frá ;yaféléket a chilisalétrom 

kivételével a vetés előtt kell elhinteni. A 
mesterséges trágyafélék elhintésének idejére 
vonatkozólag megjegyezzük, hogy figyelembe 
kell venni a trágyázandó növényt és az el­
szórandó műtrágya oldhatóságát.

Az elszórandó műtrágya oldhatóságát fi­
gyelembe véve a trágya eiiiintése és a vetés 
ideje közölt annál rövidebb időköz legyen, 
minél nagyobb azon trágyaféle oldhatósága. 

*z Ettől el térő leg a szuperfoszfátnak az elszó- 
rása a tavasziak alá, nálunk sok helyütt

kollektiv védjegyek intézménye nyújtana 
oltalmat, amely létező nemzetközi szerző­
déseink folylán lehetővé ieszi, hogy az ily 
termékek egy bizonyos, a külföldön is tör­
vényes oltalmat élvező jegygyei kollektiv 
védjegygyei látassanak el.

I
-/..«Msanoi iw i.-r.v

kedvezőbbnek mutatkozott ősszel.
A késő ősszel az őszi szántásra elszórt 

szuperfoszfát jobban osztódott el, a foszfor­
sav mélyebbre hatol, mint ha csak tavasz- 

jszai szórjuk ei és azután alátakarjuk, fogas 
vagy grubber segítségével, Ugyanezen in­
dokból az ősziek alá is jóval a vetés előtt 
szórhatjuk el a szuperfoszfátot. A káli trá­
gyáknak az elszórása lehetőleg mindig jóval 
a vetést megelőzőleg eszközöltessék. Ez 
azért kívánatos, mert a kálitrágyák tartal­
maznak olyan mellékalkatrészeket, melyek

támasztja fejét kezeivel minduntalan s miérticsán hangzik biz ez, sőt paradoxonnak is
oly szora.cozott > . . Fáj a dereka szegény- tetszik talán, de úgy van.
kenek, elzsibbadt a vére, kifáradt a figyelme I c . .
no _____ _ _ a- ' 1 Sok helyüt feliratként alkalmaztak ezt a

régi szép jelszót: „Órai et labora 1“ (Ifnád-
De had mozogjon csak 8—10 percig, had 
frissítse csak fel vérét: mindjárt vidorabb 
arcok lesznek az iskolában, könnyebben
dőrfeax fa,1U!í ÍS- Napjainkban pediS' mH boldogságot szerez, 
dón egyrészről a rohamos haladás szellemei
állal teremtett tanterv sok ismeretet vár a 
növendéktől; másrészről pedig az ujonco- 
zás0;x eredményűt feltüntetni szokott statisz­
tika évról-évre azt a megdöbbentő tényt 
konstatálja, hogy az ifjúság mind nagyobb- 
nagyobb arányban satnyái; a játéknak is úgy 
a tanítás, mint a testi nevelés érdekét szol­
gáló előnyeit nagyon fel keli használnunk.

kozzál és dolgozzál!) Nagyon helyes és bölcs 
figyelmexietés, melynek követése bizonyára

Ua a modern tanterv magas igényeinek 
meg akarunk felelni, illetőleg a gyermek lel­
két sok ismerettel akarjuk megrakni : úgy 
ezen befogadására képe sé is kell őt a 
lelki erők gyakori felfrissülése által tennünk, 
tűre pedig legalkalmasabb a játék, Ezt a 
céü szolgaija ugyan a torna is; anélkül 
azonban, hogy a torna értékéből legaprányib- 
bat is ieakarnék vonni, csak azt vagyok 
bátor megjegyezni, hogy más a torna, más 
a játék ; más a kommandószó, mint a gyer­
mek pezsgő jókedve által irányított játék

Kockáztatom most már azt az állítást, 
hogy sokat és jó! csak úgy tud a gyermek 

^végezni, ha gyakran játszhatik is. Elég fur-

En meg ha kultuszminiszter lennék — 
ami '>1 azonban most már minden valószínű­
ig szerint megment az Isten, — minden 
iskola ajtajára ennek a feliratnak az alkal­
mazásai rendelném cl állandó figyelmeztetésül: 
Munka és játék! Mert ezeknek helyes be­
osztása mint kifejteni igyekeztem — ked­
vező befolyással van nemcsak a tanered­
ményre. hanem, a gyermek lelki-testi fejlő­
désére is ; s igy testben-lélekben egészséges 
és edzett ifjúság kerülvén ki kezeink alól 
•'» hadsereg n- alkalmasabb tagokat fog nyerni 
s a satnyulás kérdésében imént említett, úgy 
társadalmi, mint politikai szempontból el­
szomorító jelenség is komoly jellegéből vesz­
teni fog az ország védereje javára.

A költő szavaival végzem :

„Játszad hát játékidat,
Játszad kis fin ;
Vajmi más játékot üz 
Majd a férfin !“

maróhatást gyakorolnak a növényzet gyökér­
zetére. Ha már most ezek a vetést jóval 
megelőzőleg lesznek elszórva, úgy ezen ká­
ros alkatrészek a vetés idejéig a talaj olyan 
mély rétegébe lesznek mosva, a hol a nö­
vényeknek már nem lesznek ártalmára.

Az organikus nitrogén trágya thomas-salak 
és a csontliszt feltétlenül jóval a vetést meg­
előzőleg szórandók el. Még pedig azért, 
mert ezeknek a hatású lényegesen kedvező 
befolyást gyakorol az, hogy azok a talajjal 
minél egyenletesebben legyen összekeverve.

isay. SirolmIIP' "Koche"
> orvosilag ajánlva a légzőszervük 
jixijf mindennemű megbelegcdése ellen

li lüdőbetegségek,
fe gégehurut,
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Apró komédiák.
Drága nulla. A bankár leánya férjhez 

megy a tőzsdén nagyban gratulálnak az 
öregnek.

hn is gratulálok — szólt egy régi is­
merőse — ismerem is a jövendőbeli vödet, 
de azért haragszom is rá.

— Miért ?
Hát tudod, kedves, müveit ember, csak 

az borzasztó, hogy téged lenéz.
— Engem ? — forty an fel a bankár.
— Téged. Tegnap is nagyobb társaság 

előtt beszélt rólad és azt mondta, hogy te 
az ő szemébe csak egy nulla vagy.

— Igen ? Nulla vagyok ? — pattant fel a 
bankár. — Na mégállj te semmirekelő ! Ezt 
drágán fizeted meg ! Ezt a nullát kifogom 
törülni hátul a hozományából 1

— Konzekvens. Egy kissé hervadt, de 
hí ég csinosnak mondható hölgy valamilyen 
kihágás miatt a bíróság elé került.

A bíró megkérdi tőle :
— Hány éves ?
— Harminchat.
Azt kellene hinnünk, hogy ősrégi udva­

rias szokás szerint napirendre fértek c kér­
dés és felelet fölött. Ez azonban a biró 
maliciája folytán nem történt meg. A helyett 
hogy további kérdéseket intézett volna a 
vádlódhoz, az elölte heverő akták közt la­
pozgatott, majd gúnyosan igy szólt :

— Nagysád már egyszer volt kihágás 
miatt büntetve.

— Igen, öt év előtt — felelt a hölgy.
— Látom. Es érdekes, hogy akkor is har­

minchat évesnek vallotta magát.
Onagysága csöppet sem jön zavarba é* 

ugyanolyan gúnyos hangon felelt :
Igen ; én nem szoktam vallomásaimat 

megmásítani.

^ igasztalás. Ne 1 ijjon olyan nagyon 
a naccságos asszony, mert meghasad a 
szivem.

Hogyne sírnék Mari, hiszen maga is 
tudja! . . ,

Amiért a tmccragus tir ostobának ne­
vezte ? Hát biz’ az nem vót szép tőle, de 
azi nem k'ell olyan nagyon komolyan venni, 
mondla ő azt már nekem is!
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1914, június 7. r cSOMOGY"
— Távoli rokon. A pesti utazó fölke­

reste egy kereskedőnket. Bemutatkozott a 
főnöknek :

X. vagyok Budapestről.
A kereskedőnek volt egy hasonló nevű 

ismerőse és mindjárt megkérdezte az utazót:
— Talán rokona a soproni X-nek?
- Óh csak nagyon távoli.

— Hogy-hogy?
— Hát kérem, én az első gyermeke vol­

tam az anyámnak, a soproni pedig a tizen­
egyedik

— Elszólta magót. Egy váiópörspecia- 
lista mesélte el a legnagyobb diszkréció 
mellett a következő legújabb esetet:

Egy terménykereskedő házában minden­
napos vendég volt egy fiatalember, nevezzük 
Rozgonyi urnák, akinek női fehérnemű üz­
lete van.

A szép terménykereskedőné egy napon Így 
szólt a férjéhez :

— Miksa, uj kombim-kra van szükségem, 
tudod a selyem hamar tönkre megy a mo­
sásban.

— Jól van, — felelte a férj, — de óvva 
intelek, nehogy ettől a Rozgonyitól vásárolj, 
mert rájöttem, hogy ő drágábban adja a 
fehérneműit mint akárki más.

— Azt nem tehetem. —• szólta e! magái 
az asszony, — mert mit mondana, ha észre­
venné, hogy másnál vásároltam a fehér­
neműimet.

A férj még ugyanabban az órában magán­
detektíveket mozgósított és hogy milyen 
eredménynyel, azt a benyújtott válópör bi­
zonyítja.

Szerkesztői üzenetek.
T. K. Budapest. Besoroztuk. A folytatást vár­

juk. Üdv.
D- R. „A homályban“ nem rossz, csak kissé 

túl erős, Mást.
--- Nádas. A végén van egy kis titlet, amiből 

talun lehetne is valamit csinálni, de úgy ahogy 
van küztilhetetleu.

— Szigetvári kis barna. Megfogta a kezét i‘ Baj. 
Nagyon közel volt az arca a magáéhoz V Még na­
gyobb baj ! Maga elpirult ? Szörnyűség !

Vitatkozók. A fogadást egyikük sem nyerte 
meg. A tanácsunk az, hogy mindenik fizesse meg a 
fogadás felét s azután fogyasszák el ktizöEen, mely­
hez jó étvágyat és mutatást kiváltunk.

1 1— Pál. Jó lesz ha siet a dologgal ntig nem 
késő.

— Nem közölhetők: Pünkösdi királyság. Lövések 
az éjszakában és A szolgabiró ur cimü kéziratok.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA"

kollarit
bőrlemez

í'őelárusitó:

Kaucsok ccmposi-| 
tióval bevont szag [ 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb tetőlemeze j 
Régi zsindelytetők| 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.

Kanizsai-ut 24. számú

ház eladó
szabad kézből, igen kedvező fizetési 
feltételekkel, bármily üzletnek alkalmas.

Értekezhetni : Bucsky István 
-o- tulajdonossal a házban.

ZRÍNYI MOZGÓ-
SZÍNHÁZ.

Vasárnap 1914. június hó 7-én

S-A-R'A'M-O-S
(A szív küzdelme.) Mely 5 részben rend­
kívül érdekes, egészen uj világot tár 
elénk, szemtanúi lévén egy égő óceán 
hajó páratlanul érdekes viszontagságá­
nak, a kétségboesott utasok izgalmas 
menesülésének majd eljutva a termé­
szet legbujább virágos kertjébe Indi­
ába, sveiniink előtt folynak le az orosz­
lán, tigris és párduc vadászatok mely­
ben a Ciues-gyár felkérésére a főúri 
világ legkiválóbbjai vettek részt.

1. A Rajná völgye. Természet után.

2. Csókon szerzett vőlegény. Vígjáték.

ELŐADÁSOK:— Szombaton este
fél 9 órakor, — vasárnap délután 
4 órakor, este fél 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak felét fizetik.

Szigetvári Könyvnyomda 
és Lapkiadó Részv.-Társ.

Kereskedelmi, vállalati, 
ipari, gazdasági nyom­
tatványok jutányos és 

pontos kivitele
Könyvkötészet, 
Könyv-, papir- 

és irószer-kereskedés.

A ,Délsomogy‘
kiadóhivatala.
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Gabona-piacz.
Fuths A. Fia gabonakercsk. jelentése szerint 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 1914. június 5-én.

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri — 
Bab

Terménytőzsdéi jelentés.
Búza májasra —.— korona.
Búza 1914 októberi 13.10
Rozs októberi 9.74
Zab októberi 7.72
Tengeri 1914 máj. 8.03

Van szerencsénk értesíteni, hogy Pécsett
Indóház-utca 11. szám alatt

törvényszékileg bejegyzett ezég alatt
fuvarlevél felűlvizegáló- és 
díjszabási irodát nyitottunk
f*í^otlnV mf,orh*,,hatÁcánrát »l^nrnrp /Inlrn-.

mentálja azon körülmény, hogy Fischer 
Pál ur helyben már 22 éve működik 
mint szállítási vállalkozó és hogy Fe- 
renczi Lipót ur mint nyugalmazott 
magy. kir. államvastiti ellenőr a kellő 
szaktudással rendelkezik. — Midőn 
vállalatnnk létesítését t. Címnek b. jó­
indulatába ajánljuk, egyben kötelezően 
kijelentjük, hogy ügyfeleink teljes meg- 
élégedését kivívni lesz egyedüli célunk 
és hogy t. megbízóinknak mindenkor a 
vasuiaktól nyert eredeti okmányokkal 
fogunk elszámolni, Teljes tisztelettel

törvényszéki leg bejegy­
zett fuvarlevél felül vlte. 
gálö-"*s díjszabási iroda.

Egy óra 
reklámképen!

Aki ingyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns precíziós 
órát, urak vagy hölgyek ré­
szére Választás szerint, Írjon 
azonnal az

M il £. eű í

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT, Prag 
Weinberge.

az elasztikus
cipősarok

nyelje 

meg

PÁRTOSSÁGÁT

Elárusító SINGER ARMIN fakereskedő Szigetvár.

FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez ■=

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus 

Kaposvár, Korona-utca 10. sz. 
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül 
jogosított készítője.----------------------
Kétévttzefles működésről több haiösáolhivatalos BUsmeröskmány.

Hirdetéseket
jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.

f> kgr,-os postai bádogdoboz

akácméz
ára dobozzal együtt, házhoz szállítva 

7 korona 50 fillér,

vegyesméz
fi korona 50 fillér. A bádogdoboz jó 
állapotban való visszaküldése esetén 
40 fillér visszatérittetik. — tini:

Perczel Tibor. Bodorfa-puszta, u. p.
Szigetvár.
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Ezen balzsam: 1. Utolérhetetlen gyógyhatás tudö és rnellbetegeégeknél enyhíti a katarhuet, 
megakadályozza a túdögyuladáit s gyógyulást hoz az lynemu legmakacsabb betegségeknél 
Is. Kitűnő hatású torokgyulladásnál. rekedtség és gégebetegségeknél. l. Miudenuemu 
lázt gyökeresen megKZÜntet. 4. Gyógyít mindennemű majlietégséget. gyomor, bélbántalmat 
gyoniorgöresöt, szaggatást, asthmát. elnyálkodást. böfögést, gyomorégést. felpöffedéet >!u. 
ú. Gyógyhatású aranyér é.s altesti bántalraaknál. 0. Enyhe hatasu UashajtÓPKer. vértisztitó. 
tisztítja a veséket, él vágy gerjesztő és elösegiti az emésztést. 7. Kitünően bevált fogfájás­
nál, lyukas fogak, szájbiiziiél. fogviznek használva erősíti a foghupt, megszünteti h szí; 
vagy gyomortól eredő bűzt. t. Giliszták ellen biztos hatasu. v. uölsölec minden -ebet, 
sebhelyet, oibancot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, ÉGÉSI SKHKKKT. FAGY­
OTT TESTRÉSZEKET pörsenéseket. kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, csúsu és 
fiilbántAlmukat gyógyít. Minden háznál különösen influenza kolera *> más járványoknál 
kéznél legyen.

Irjnnk: THIERRY A. őrangyal-gyógyszertárának PREGRADA, Rohitsch- 
Ssnerbrnnn mellett.

12 kis vagy1 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5'6ü korona. Nagyobb 
rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centitolia-kenöcse.
Lq liafÁcQ • Megakadályoz P megszüntet véruiérgezést. Operációkat tnaz. fe 

111" IV vű lldlalSd« leslegessé liaeznáí szoptatós nőknél, tejmeginditásnál ■ mnlő 
** megkeményedép ellen. Orbánt s bárminemű elavult lkántalmak

cal, «ebes *■ féltért lábaknál, ciontszunál if- kard. szúrt lőtt, vágott z.nrott sebeknél, 
idegen testek elUvoliiAettra mint üveg. szálka, vor. serét tueke *ib. mindenféle «tagam 
tnál, fekélynél, kinövésnél, karbnnkulusuál, képződéseknél, épp igv reknal. továbbá féreg 
nél vagy rothadásnál, menés által feltőrt lábaknál, bármely égési sebnél, elfagvótt t««t- 
részeknél, hosszú betegségeknél előforduló folfekvéeeknél, nvakdaganatoknál, vérkelé«uk 
nál, fillfelyásnáJ, valamint kipálláp ellen gyermekeknél stb kiváló én biztos gyógyhatású.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.
Budapesten kapható : Török .lóEfttf iTÓgyuzertárában s a legtöbb gfógvtárbau. Nagyban kap­
ható Thalmayer ói Stílt. Hochmeister utódai, H&danovits Testvérek. drogériákban Bnda- 

peiten. Ahol nincs lerakat • 11 rendeljünk közvetlenül .
Thierry A. őrangyal-gyógyszertárából Prcgrada (Rohltsch-Sauerbrunn) mellett.

Nyematett a kiadótulajdeno* .Sugetvárí KOnyvnyemda ée Lapkiadó Részvénytársaság* könyvnyomdáiéban Városház-épület.


